

Podpora sociálního začleňování vybraných cílových skupin na Poličsku

Anotace projektu: Cílem projektu je přispět ke zlepšení situace osob vyloučených a ohrožených sociálním vyloučením v regionu Poličska. Hlavní náplní projektu je práce s CS prostřednictvím pracovníka podpory sociálního začleňování, který bude pracovat s CS, a díky individuálnímu přístupu a zjištění konkrétních potřeb bude CS podporovat v sociálním začleňování, zejména prostřednictvím podpůrných aktivit. Aktivity projektu budou v rámci sociálního začleňování nad rámec/mimo režim zákona č.108/2006 Sb.

Doba trvání projektu: 6/2020 – 12/2022

Počet podpořených osob: 20

Časová dotace na osobu: 40 h

Cílové skupiny: Osoby sociálně vyloučené a osoby sociálním vyloučením ohrožené
Osoby, které jsou znevýhodněny vzhledem k věku

Klíčové aktivity: Výběr a práce s cílovými skupinami
Individuální práce s CS

Podpůrné a motivační programy:

Aktivizačně motivační program

- délka trvání 20 hod (3 dny), účast min. 75%

Finanční gramotnost a dluhová problematika

- délka trvání 12 hod (2 dny), výstup osvědčení

Psychologicko-sociální terapeutické činnosti

- není primárně určena pro všechny účastníky

- 25 hodinami v rámci projektu.



Příloha č. 1:

Informace o projektu

1. Identifikace projektu

Registrační číslo: CZ.03.2.65/0.0/0.0/16_047/0015645

Název projektu: Podpora sociálního začleňování vybraných cílových skupin na Poličsku

2. Popis projektu

Cílové skupiny:

- Osoby sociálně vyloučené a osoby sociálním vyloučením ohrožené
- Osoby, které jsou znevýhodněny vzhledem k věku

Klíčové aktivity

Název klíčové aktivity: Výběr a práce s cílovými skupinami

Popis klíčové aktivity:

Aktivita trvá celou realizaci projektu. Jejím cílem je průběžné oslovování CS v regionu Poličska, neustálá komunikace se spolupracujícími subjekty, které budou součinné při realizaci projektu (ÚP KoP Polička, obce v regionu, sociální služby v Poličce, zaměstnavatelé, případně další subjekty). Následuje oslovení CS (Pracovník podpory sociálního začleňování ve spolupráci s výše uvedenými subjekty) s nabídkou zapojení se do projektu, představení projektu, zařazení CS do projektu a cílená motivace CS a práce s CS po celou dobu trvání projektu. Aktivitu vykonává pracovník podpory sociálního začleňování. Se všemi uvedenými subjekty má žadatel navázanu dlouholetou dobrou spolupráci.

CS bude zapojena do jednotlivých běhů pro 6-7 osob, celkem cca 3 běhy. Předpokládáme, že projektem podpoříme cca 20 osob. Výběr CS bude probíhat průběžně u příjemce (Květná Zahrada), anebo v prostorách spolupracujících subjektů.

Budou probíhat informativní schůzky, kde bude projekt představen. S vážnými zájemci proběhnou individuální pohovory, kde bude posuzována skutečnost, zda projektové aktivity mohou dané osobě pomoci (případně zájemce odkázat na jiného odborníka, který mu může s nastalou životní krizí pomoci) a budou vyplněny monitorovací listy. U každého z běhů počítáme minimálně se dvěma náhradníky. Do projektu budeme CS zapojovat dle pořadníku, který budeme průběžně doplňovat zájemci o projekt.

Výstupem budou podepsané monitorovací listy a seznamy osob vstupujících do jednotlivých běhů projektu.

Při nástupu do projektu vyplní CS vstupní dotazníky připravené metodikem. Dále bude s CS průběžně veden rozvojový plán, kde bude zaznamenána veškerá práce s CS. Na konci účasti v projektu vyplní CS výstupní dotazník, aby bylo možné porovnat, kam se CS díky projektovým aktivitám posunula. V prostorách příjemce, v Květné u Poličky, bude probíhat péče RT o CS formou individuálního přístupu, dále také skupinové aktivity.

Důležitou roli v projektu bude mít také metodik, který bude odborníkem na sociální začleňování a nastaví pro CS sady vstupních dotazníků, formulářů pro zjištění potřeb CS, formu rozvojového plánu, jak ho vést a hodnotit, zároveň bude v průběhu projektu průběžně všechny data vyhodnocovat a dělat prostřednictvím těchto metodických postupů podporu CS. Veškerá data na závěr projektu zhodnotí a provede evaluaci projektu, na základě všech zjištění vytvoří



metodikou práce s CS v rámci sociálního začleňování v regionu Poličska, který bude volně přístupný pro subjekty, které se zabývají prací s obdobnou CS.

Název klíčové aktivity: Individuální práce s CS

Popis klíčové aktivity:

CS přichází do projektu na základě vytipování spolupracujících subjektů a v této fázi je již zařazena do projektu. CS potřebuje dodat sebevědomí a odhodlání a najít recept jak odvrátit sociální vyloučení a zařadit se trvale do zaměstnání a zbavit se jevů, které hrozí jejich sociálním vyloučením. Proto bude v projektu hrát pracovník podpory sociálního začleňování (dále PPSZ) hlavní roli pro celkový úspěch projektu. V rámci realizace projektu bude vytvářen a průběžně doplňován rozvojový plán sociálního začlenění CS, který bude sloužit jako hlavní nástroj dosažení hlavního i dílčích cílů projektu.

PPSZ bude účastníkům/icím individuálně pomáhat s překonáváním problémů v různých oblastech po celou dobu projektu. Forma individuálního poradenství je zvolena především proto, že se projekt zaměřuje na specifické CS, kterým je nutné věnovat zvýšenou pozornost.

PPSZ si bude budovat k CS vztah založený na vzájemné důvěře, což je u vymezené CS velice důležité.

Účastníci/ice se budou moci na PPSZ obrátit v případě jakýchkoliv problémů a nejasností. Půjde o problémy jak spojené s činnostmi projektu, tak o sociální, osobní, ekonomické, aj.

PPSZ bude CS připravovat na zaměstnání, snažit se navracet CS běžné návyky, které CS ztratila nebo u některých skupin ani nikdy nezískala. Dále bude pracovat s individuálně zjištěnými potřebami a příčinami sociálního vyloučení osob z CS. Veškerá práce a podniknuté kroky budou průběžně zaznamenávány v rozvojovém plánu každého účastníka.

Při řešení zaměstnání CS bude PPSZ vycházet ze zjištění potřeb a možností CS bude hledat možnosti zaměstnání u spolupracujících zaměstnavatelů, se kterými dlouhodobě v regionu Poličska spolupracuje.

PPSZ bude za účastníky/icemi dojíždět do místa bydliště, pomáhat s komunikací se zaměstnavateli, pomáhat ujasňovat si priority, řešit ekonomické problémy CS, hospodaření s penězi, atd., bude řešit problémy spojené se zaměstnáním, nedorozumění (dohoditelnost, komunikace se zaměstnavatelem pracovní náplně, požadavky na kvalitu práce; ověřování získávání pracovních návyků účastníků, atd.

Individuální poradenství bude zdokumentováno pro případné pozdější ověření v rozvojovém plánu CS.

Název klíčové aktivity: Podpůrné a motivační programy

Popis klíčové aktivity:

Tato aktivita bude hrát důležitou roli v systému začlenění CS. Bude rozdělena na 2 části, skupinovou

(Aktivizačně motivační program a Finanční gramotnost a dluhová problematika) a individuální (Psychologicko-sociální terapeutické činnosti) Všichni účastníci budou procházet těmito aktivitami v rámci jednotlivých běhů

1. Aktivizačně motivační program

Program je zaměřen na obnovení a rozvoj komunik. dovedností, asertivních technik, motivace, zvýšení sebevědomí, jak napsat CV, prezentace u zaměstnavatele, práva a povinnosti zaměstnance, aj. Dopadem aktivity bude celkové zvýšení znalostí a kompetencí pro uplatnění na trhu práce.

Délka trvání 20 hod (3 dny), výstup osvědčení, účast min. 75% (doloženo prezenčními listinami)



2. Finanční gramotnost a dluhová problematika

Díky poradenskému programu CS získá přehled o možných způsobech hospodaření domácnosti a sestavování osobního a rodinného rozpočtu. Dále se naučí rozpoznávat možnosti, výhody, rizika a možné dopady finančních transakcí (půjčky, spoření, investování apod.) a seznámí se s možnostmi oddlužení (osobní bankrot, splátkový kalendář).

Délka trvání 12 hod (2 dny), výstup osvědčení, účast min. 75% (doloženo prezenčními listinami)

3. Psychologicko-sociální terapeutické činnosti

Poskytování povede k rozvoji nebo udržení osobních a sociálních schopností a dovedností podporujících soc. začleňování osob, jejich samostatnost a soběstačnost. Cílem je i posílení sebevědomí a kompetencí jedince, které jsou často velmi narušené nebo nejsou dostatečně rozvinuté, zvládání zátěží běžného života, učení se hodnotám v oblasti svobody a odpovědnosti jednotlivce. Poradenství se zaměřuje na stabilizaci psychického zdraví, podporu klienta v krizových situacích, řešení psychického stavu a terapeutické vedení.

K tomu účelu jsou používány následující metody:

- rady a informace sociálně právního charakteru, informace o návazných službách, odkazování, zprostředkování jiné služby apod.,
- odborné poradenství (sociální, psychologické) - jde o krátkodobé nebo dlouhodobé poradenské vedení poskytované jednotlivé osobě
- psychoterapie a socioterapie orientovaná na rozvoj a udržení osobních a sociálních dovedností podporujících sociální začleňování osob,
- krizová intervence je poskytována klientům prožívajícím mimořádnou, kritickou životní etapu, kdy vlastními silami přechodně nemohou řešit svoji nepříznivou sociální situaci. Obnovení, upevnění či zprostředkování kontaktu s přirozeným sociálním prostředím, pomoc při uplatňování práv a zvládání zátěží běžného života, programy učení se hodnotám v oblasti svobody a odpovědnosti jednotlivce, doprovody při jednání s institucemi atd.).

Bude se jednat o službu, která bude jako podpůrný nástroj pro osoby (není primárně určena pro všechny účastníky), které tuto službu budou potřebovat, nebo terénní sociální pracovník vyhodnotí, že potřeba dané osoby do tohoto programu zařadit. V rámci rozpočtu se předpokládá se 25 hodinami v rámci projektu.

4. Indikátory

Indikátory, pro které jsou stanoveny cílové hodnoty jako závazek příjemce:

Kód indikátoru	Název	Měrná jednotka	Typ indikátoru	Cílová hodnota
60000	Celkový počet účastníků	Osoby	Výstup	20
67001	Kapacita podpořených služeb	Místa	Výstup	7
67010	Využívání podpořených služeb	Osoby	Výsledek	20

Indikátory, které musí příjemce vykazovat, ale cílová hodnota nepředstavuje závazek:

Kód	Název indikátoru	Měrná jednotka	Typ indikátoru
80500	Počet napsaných a zveřejněných analytických a strategických dokumentů (vč. evaluačních)	Dokumenty	Výstup